



આકાશવાણી — ભુજ



સમાચારવાચક : વિરલ રાણા

કોમ્પ્યુટરરાઈઝ : સુચિતા ટાંક

તારીખ: ૧૮.૧૦.૨૦૧૭

સમય: સાંજે-૬.૨૫

ડીબીટી યોજના :-

સામાજિક ન્યાય અને અધિકારીતા મંત્રી શ્રી આત્મારામભાઈ પરમાર ગાંધીનગર ખાતે ડીબીટી લોન્ચિંગ કાર્યક્રમ પ્રસંગે જણાવ્યું કે રાજ્યના ૯૬ હજાર જેટલા લાભાર્થીઓને સમાજ કલ્યાણ કારી યોજનાઓની સહાય ડાયરેક્ટ બેનીફીટ ટ્રાન્સફરના માધ્યમથી અપાશે.

સમાજ સુરક્ષા ખાતા દ્વારા રાજ્યભરના ૫૯ હજાર જેટલા નિરાધાર વૃધ્ધ પેન્શનર્સ લાભાર્થીઓને તેમજ ૩૭ હજાર જેટલા સંત સુરદાર સહાય દિવ્યાંગ પેન્શનર્સ એમ કુલ ૯૬ હજાર જેટલા લાભાર્થીઓને તેમને મળતી વિવિધ સહાય ડાયરેક્ટ બેનીફીટ ટ્રાન્સફર ના માધ્યમથી તેમના ખાતામાં સીધી જમા થશે.

મંત્રીશ્રીએ કહ્યું હતું કે નિરાધાર દીવ્યાંગ અને વૃધ્ધ સહાય યોજના હેઠળ રાજ્ય સરકાર દ્વારા ૬૦ વર્ષથી વધુ ઉંમરના નિરાધાર વૃધ્ધોને ૪૦૦ રૂપિયાની સહાય અપાતી હતી તે વધારીને હવે ૫૦૦ રૂપિયા કરવામાં આવી છે. જે સહાય હવે ડીબીટી માધ્યમથી સીધી જ તેમના ખાતામાં જમા થશે. જ્યારે ઈન્દીરા ગાંધી નેશનલ ડીસએબીલીટી પેન્શન સ્કીમ અને સંત સુરદાસ યોજના હેઠળ રાજ્યના ૦ થી ૧૭ વર્ષથી વય ધરાવતા દિવ્યાંગોને રાજ્ય સરકાર દ્વારા અપાતી સહાયમાં વધારો કરીને બસો રૂપિયાના બદલે હવે

ચારસો રૂપિયા કરવામાં આવ્યા છે. ઉપરાંત ૧૮ થી ૭૯ વર્ષના લાભાર્થીઓ માટે કેન્દ્ર સરકાર ૩૦૦ રૂપિયા અને રાજ્ય સરકાર ૩૦૦ એમ કુલ ૬૦૦ રૂપિયાની સહાય આપવામાં આવે છે. જેનું ચુકવણું હવેથી ડીબીટી હેઠળ સીધા લાભાર્થીના ખાતામાં જ થશે.

— વિરલ રાણા —

કેન્દ્ર સરકાર: તકેદારી :-

કેન્દ્ર સરકારે તહેવારો દરમિયાન તકેદારી રાખવા રાજ્યોને ચેતવ્યા છે. ત્રાસવાદીઓ કે ભાંગફોડીયાં તત્વો શાંતિ ડહોળે અથવા કોમી તંગદીલી ઊભી કરે તેવી સંભાવનાના પગલે મહત્વનાં સ્થળો પર સઘન બંદોબસ્ત ગોઠવવા જણાવ્યું છે. ભીડ ભાડના સ્થળો, ધાર્મિક અને પ્રવાસન સ્થળો પર ત્રાસવાદીઓના હુમલાની સંભાવનાને ધ્યાનમાં રાખીને વિશેષ ધ્યાન આપવા રાજ્ય સરકારોને જણાવ્યું છે.

— વિરલ રાણા —

મુખ્ય મંત્રી મુલાકાત :-

રાજ્ય ના મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ ૬ દિવસના ટૂંકા ગાળામાં બીજી વાર કચ્છની મુલાકાતે આવી રહ્યા છે. આવતીકાલે તેઓ લખપતમાં સીમા સુરક્ષા દળ ના જવાનો સાથે દિવાળીના પર્વની ઉજવણી કરશે. સત્તાવાર સુત્રો માંથી મળતી માહિતી મુજબ મુખ્ય મંત્રી રૂપાણી સવારે ૯:૩૦ કલાકે કોટેશ્વર પહોચ્યા બાદ નવનિર્મિત નારાયણ સરોવર પોલીસ મથક ની કચેરી નું લોકાર્પણ કરશે. ત્યાર બાદ બીએસેફ ની તરતી ચોકી ની મુલાકાત લઈ લખપત ખાતે સૈનિક સંમેલન ને સંબોધન કરશે.

ચુંટણી તાલીમ :-

આગામી ગુજરાત વિધાનસભા ની સામાન્ય ચુંટણી કામગીરી સાથે સંકળાયેલ તમામ અધિકારી અને કર્મચારીઓ માટે જીલ્લા કક્ષાએ થી આપવાની થતી તાલીમ કાર્યક્રમ આગામી ૨૭/૧૦ ના રોજ સવારે ૧૧ કલાકે જીલ્લા પંચાયત ભુજ ખાતે આપવામાં આવશે. આ તાલીમ કાર્યક્રમ માં સર્વે અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓને ઉપસ્થિત રહેવા કચ્છ કલેક્ટરની યાદીમાં જણાવાયું છે.

દિવાળી પર્વ :-

દિવાળીના પાંચ પર્વમાના આજે બીજા દિવસે કાળી ચૌદશની સમગ્ર રાજ્યમાં શ્રદ્ધા અને પરંપરાગત રીતે ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે.. અનિષ્ઠોના નિવારણ માટે મહાકાળી માતા અને હનુમાનજીની ઉપાસનાનું આજે મહત્વ છે. આજના દિવસે ખીરપુરી અને વડા ભગવાનને ધરાવવાનો અને ખાવાનો મહિમા છે. રાજ્યના વિવિધ શહેરોમાં આજે કાળી ચૌદશના દિવસે માતાજીના મહાયજ્ઞો યોજાયા તો હનુમાનજીને નૈવેદ્ય ધરાવી ભક્તો પુજા અર્ચના કરે છે.

કચ્છમાં ખાસ કરીને ભુજમાં દિવાળીના દિવસો દરમ્યાન થતી મંગળા આરતીથી આ પર્વ વિશિષ્ટ બન્યું છે વહેલી સવારે મંદિરો નોબત અને આરતીના નાદથી ગુંજ ઉઠતા અનેરું વાતાવરણ ઉભું થાય છે. આવતીકાલે ભુજના નુતન સ્વામીનારાયણ મંદિર માં

સાંજે રંગોળી દર્શન તેમજ સંધ્યા આરતી બાદ હજારો દીપમાળાઓ ના વિશેષ કાર્યક્રમોનું આયોજન થયું છે. દરમ્યાન જીલ્લા મથક ભુજની મુખ્ય બજારો માં દિવાળીની છેલ્લી ઘડી ની ખરીદી જેવી કે દીવડા રંગોળી ઘરસજાવટ, કટલેરી જેવી વસ્તુઓની ખરીદી માટે ભારે ભીડ જોવા મળી રહી છે.

— વિરલ રાણા —

હવામાન :-

રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં સૌરાષ્ટ્ર અને કચ્છના ઘણા વિસ્તારોમાં મહત્તમ તાપમાન સામાન્ય કરતાં વધારે જ્યારે ઉત્તર ગુજરાતમાં તાપમાન સામાન્ય રહ્યું હતું. સૌથી વધુ ૪૦ ડિગ્રી સેલ્સીયસ મહત્તમ તાપમાન ભૂજમાં નોંધાયું હતું.

એવી જ રીતે સૌરાષ્ટ્ર અને કચ્છના ઘણાં વિસ્તારોમાં લઘુત્તમ તાપમાન સામાન્ય કરતાં ઓછું નોંધાતા, લોકોએ ઠંડીનો ચમકારો અનુભવ્યો હતો. હવામાન વિભાગની યાદી મુજબ આગામી ૨૪ કલાકમાં રાજ્યમાં હવામાન સુકુ અને સૂર્યપ્રકાશિત રહેશે.

— વિરલ રાણા —
